

Советская Беда - 9

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

в 1986

ГОДУ

1993 ГОД

№ 142 (7772)

ВТОРНИК

30

НОЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

Хорошая традиция

26 ноября в Заледевской средней школе состоялся творческий отчет коллектива. В этот день сюда были приглашены родители учащихся, работники руно и др. Педагоги дали 14 открытых уроков, потом состоялся «круглый стол», где было рассказано о новом в системе обучения школы-СПУТ. Кстати, к этому событию были подготовлены выставки: методическая и технического творчества учащихся СПУТ. Творческие отчеты — это хорошая традиция школы. Такие отчеты уже прошли в Болтурино, Проспехино, Ирбе, Кемике, Имбиском.

Звоните!

Жители села Недокура могут теперь вести международные и международные переговоры. Такую возможность им предоставляет АО «Недокурский ЛЭП».

Будет праздник

4 декабря в Тагаре пройдет мероприятие в рамках декады, посвященной Международному Дню инвалидов — вечер отдохна.

На чаепитии местная администрация выделала 50 тысяч рублей. Организаторы вечера надеются, что они сумеют устроить для 22-х инвалидов поселка настоящий праздник.

Анонс

Чтайте в следующем номере «СП»:

- «Сладкоголосая парочка».
- В. Зальцман
- «Хочешь работать — будешь жить хорошо» И. Брагинова
- «Именны банки» — тематическая полоса.

Посмотрите на луну

По просьбе наших читателей сообщаем, что в декабре нас ожидает новолуние 13-го, полнолуние — 29-го, первая четверть — 21-го, последняя — 6-го.

♦ МНЕНИЕ

Нужно изменить

Прочитал в газете от 16 ноября № 136 племяннику о переименовании газеты «Советское Приангарье» и решил внести свои предложения.

Считаю, что необходимо изменить название газеты потому, что правде надо смотреть в лицо — мы начинаем строить новое общество, и со старыми вывесками, тем более которых олицетворяли прошлую жизнь, мы опять приведем людей в тупик. Сейчас необходимо однозначно нанести новое название газеты без идеологических клише и эмоций.

Я категорически против называния газеты «Родное Приангарье» потому, что это не соответствует действительности. Приангарье сейчас мало кому

родное, такое название можно дать здак лет через 50. В связи с этим я предлагаю название: «Нью й Приангарья» и «Весты Приангарья», лучше первое название.

И еще одно пожелание редакции — побольше печатайте выступления руководителей администрации района на всех уровнях и основных его отделов, руководителей организаций всех форм собственности об их деятельности и перспективах развития, прежде всего руководителей предприятий-монополистов. Считаю, что горячекомментируемых в районе появляется.

С уважением
Г. КОМИССАРОВ.
г. Кодинск.

♦ ПРОРОКИ В СВОЕМ ОТЕЧЕСТВЕ

Главная тема новой рубрики, под которой печатается и этот материал: стратегия развития Кежемского района. В перспективе предполагается взять интервью у людей самых разных воззрений и убеждений, но которых сегодня объединяет несколько важнейших личностных качеств: позиция человека действия, а не наблюдателя; самостоятельность мышления и независимость оценок в анализе и прогнозе складывающихся обстоятельств; наконец, глубокая связь с Приангарьем. Я бы подумал, что сочетание перечисленных достоинств поможет наиболее обоснованно из мозаики личных наблюдений и мнений составить картину перспективы, ожидающей наш район, а также на этой основе четко определиться в выборе стратегического пути.

Сегодня наш разговор с президентом акционерного общества «Стрельба» Геннадием Борисовичем Стукаловым.

— Геннадий Борисович, сегодняшняя ситуация, на ваш взгляд, позволяет в принципе говорить о развитии района?

— При ответе на этот вопрос обычно принято делать скиску на общероссийскую

ситуацию: дескать, вся страна переживает экономический спад, и мы — не исключение. Доля истины в такой позиции есть, но, на мой взгляд, не самая важная. Очень многое, опять же, по-моему, зависит от местных властей.

Считаю, что стратегия разви-

Бег за собственным хвостом

ди, есть лес, есть политичес-

кий инструментарий для раз-
вития цивилизованной эконо-
мики — право на организацию

всех форм собственности.

Громкое, искусное соедине-

ние этих трех элементов в од-

но чеко функционирующее

целое — вот это есть раз-
витие района сегодня.

СЕГОДНЯ — до подхода электро-

энергии Богучанской ГЭС.

То есть, мы должны разви-
ваться в том направлении,

которое позволит занять долю людей, чтобы в первом

максимально использовать

главный ресурс района — лес.

Ни то, ни другое не делается;

люди лежат без работы, ли-

бо заняты всплыли, огромные

массы леса умирают на

корню. Доказано экономичес-

кой экспертизой, что сегодня

нужно брать миллионы кубов

древесины — престойной, про-

падающей. Происходит это как

распоряжаются ею старые хо-

зяева — К-100, в частности. Деятует система переуступки. И тебе не двусмысленно

дается понять, что переуступка осуществляется незаконно, что К-100 идет на этот шаг с крайней нехорошотой, от душевной щедрости и только. Вступают в силу личные симпатии и антипатии. В администрации тоже требуется подать

выхода не как награда за приватизацию, что было бы

злоупотребительно в условиях передизбиции, пропадающей древесины, а как жест благородства. Вместе четырех крикливых. Именно потому, что нет стратегической линии раз-
вития производительных сил

района. Буди она, эта самая

линия, то автоматически всякий

запасывающийся в нее полу-

чиши бы поддержку и поощре-
ние. Все происходит с точ-

ностью до наоборот.

— Можете подтвердить это примером?

— Конечно. Вы, очевидно, знаете, что в городе были одни и важные две такие про-

блемы: обеспечение молоком

и горюче-смазочными мате-

риалами, в частности, бензином.

Именно в силу изде-

фицита я взял эти два на-

правления, как сопутствующие

в деятельности «Стрельбы». Не

без мысли, что, сняв это бремя

с плеч администрации, заручись ее поддержкой. Тем

более что декларации о не-

обходимости развития соци-

альной сферы из стена нашей

администрации выходило бо-

льше, чем достаточно.

По молоку... Еще весной предложил, как говорится, свои услуги — поставить в

центр города молочный па-

Тагара перед выборами

Избирательный участок п. Тагара к выборам готов; есть вывеска, оформлены стенды наглядной агитации с полной информацией о процедуре предстоящих выборов — все, что было опубликовано в центральной, краевой и местной прессе. Кроме того, тагаринцы могут получить необходимые сведения в администрации избирательного участка.

Списки голосующих — черновики — подготовлены, но до сих пор нет бланков, зато поступили пригласительные билеты, которые члены участковой комиссии начнут разносить по домам на этой неделе.

Активное участие в подго-
товке к выборам принимают
Дир Галина Васильевна, Соколова Валентина Васильевна, Корнилов Виктория Михайловна, Вахрушева Людмила Ми-
хайловна.

По словам секретаря администрации С. Н. Багаудиновой, многие жители поселка собираются голосовать за Жиринского — он говорит очень понятные вещи и часто мелькает на экране. Посетовала Вера Николаевна на отсутствие информации о кандидатах в Думу по Консунскому избирательному округу — «ничего, кроме двух строк в районке».

вильон. Все лето мне отка-
зывали без обоснованных при-
чин, несмотря на то, что в архитектуре я сразу нашел поддерку. Под зиму — сми-
лостивились, разрешили. Вре-
мя упущенено. Строим в морозы. Почему запрещали? Почему не разрешили? Кто и когда долгое время вставал не стоя ноги? Какая случайность по-
служила причиной очередного благотворительного жеста? При-
зранко, пожалуй...

По бензину... Здесь эпопея была посложнее. В сложной ситуации попробовал обра-
титься в администрацию во время строительства бензо-
заправки на комоне. «ты это

дела, — затаил, — последовал

ответ, — стало быть, это и

твои проблемы». Считал, что решено общеогородскую про-

блему. Ну ладно, нельзя бы

ло отступиться — дело принци-
пала и характера... Минувший

весенний — запустили в строй.

Сейчас около двадцати органи-
заций заправляются горючим у нас.

А самое главное — частник полу-
чил возможность заправки своего тран-
спорта на городе. Кто пом-
нил, насколько сложно было

заправляться в УПТК, тот пом-
нил...

Последний по времени факт: предредели кредитные ре-
сурсы. Нам под досрочный

запас топлива не дали ни

рубля. А цены на него из-
вестны... Под досрочный зап-
ас продуктов мы не получили и

двести процентов от обе-
щанного. Какие критерии

здесь были взяты за основу

— мне трудно судить.

[Окончание на 3-й стр.]

ЗАМЕТКИ ИЗ КЕЖМЫ

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Последний раз была в Кежме в июле. Видимо, оттого, что стояло жаркое лето, манила к себе Ангара, требовали заботы мелкие житейские дела — проблемы села, похоже, особо не задевали, не тревожили кежмейцев.

Прошло пять месяцев, и вот вновь командирована в родное село. Кежма встретила обликом дымившихся труб, сносящими туда-сюда грузовиками с дровами да рядом неприятных известий и слухов, которые будоражили селян. Их диапазон был широк: от закрытия большинства магазинов в бывшем ракетцентре и по селам верхней части района, ликвидации отделения милиции и аэропорта до отсутствия в больнице анестезиолога. Были конечно, и другие проблемы, но эти вызывали наибольшее беспокойство.

за неделю произошло много интересных встреч с руководителями и жителями села. Разговоры были без излишней представительности и предисловий, люди откровенно делились со своими горестями и опасениями, а также озабоченностью и крахом выработанных.

Несмотря на все тяготы жизни, неустанных, невозможность получить зарплату за труд, а зачастую и просто работу, люди этого старинного села продолжают жить, служить и организовать — функционировать. Все это происходит на мои взгляд, оттого, что не убийте вера в себя, на дверях на лучше и любовь к родному очагу.

В серии публикаций намерена рассказать о тех организациях, где побывала, что нового, интересного происходит в них, что вызывает заботу руководителей и жителей Кежмы. И начну, пожалуй, с одного из основных учреждений, в котором люди всегда идут за помощью.

Больница

Расположена она на окраине села. При отсутствии регулярных автобусных рейсов жители верхней части Кежмы приходится неспешно, особенно в зимнее время и непогоду, но добираются все же кто может, даже пешком.

Рабочий день главврача Валентина Андреевича Бахарева начался с планерки. Дежурный врач охранил состояния больных и утру, особо застрип внимание на тяжелых. Следом был обсужден вопрос о назначении лекарств, наиболее дефицитных рекомендовано было взять на особый контроль. Врачи сообщили решали проблему самостоятельного (минута аптеку) закупа некоторых медикаментов и их доставки.

Занятие присутствующими было окончано с письмом — рекомендацией об установлении контроля за взятием у больных и обследованием крови на резус-фактор и прохождение флюорографии.

После планерки мне удалось задать несколько вопросов главврачу,

— Валентин Андreeевич, охарактеризуйте ситуацию в больнице на данный период.

Больница готова к работе. Объем строительных и ремонтных работ в 93-м году выполнен огромный. За исключением поликлиники и приемной, полностью проверены наружные теплотехники, отремонтирована котельная, терапевтическое отделение, административное здание, роддом и «Скорая помощь»; частично прошло обновление в хирургии. Заканчивается строительство пищеблока и гаражей. Дровами, в этом году котельная обеспечена в достаточном количестве. Медсервис на по договору уже три го-

да завозил дрова, тогда как раньше это было одна из немногих проблем. На самый худший случай у больницы имеется запас угля, так что этот год, перезимуем.

— Население болеет отсутствие анестезиолога в больнице. Говорят, откладывается в связи с этим плановые операции. А если что-то экстренное?

— Ни одному больному в операции не было отказано. По любому звонку к нам немедленно вылетают анестезиологи из Красноярска, Братска, Иркутска, Усть-Илимска. Так что помощь приходит быстро. В настоящее время один из врачей заканчивает специализацию по этому профилю и в конце ноября приступит к работе.

Но волнение населения не беспокоено. Уже сегодня такие специалисты, как хирург, терапевт, педиатр работают за троих. Больница нужны, кроме вышеизложенных, стоматолог, окулист, ЛОР. Но прежде чем приглашать специалистов, я должен им дать какие-то гарантии. А где их взять? Если будет переселение, то прежде нужно устроить старый персонал — они это заслужили, а что делать с новыми?

— Расскажите, что еще нового у вас произошло?

— В этом году наши врачи выездили в села верхней части района (Фролово, Усть-Канжу) по 3-5 раз, где вели прием больных.

Мы не отказываем молодежи в желании учиться, а врачи — специализироваться. За последнее время специализацию прошли 4 доктора и 14 младших специалистов. Всего же в больнице работают от санитарки до главного врача 125 человек.

— Много ли больных на сегодняшний день проходят лечение в вашем больнице?

— В среднем за зимнее время года постоянно занято до 100 коек, в то время как летом в среднем всего 70. И обращаются летом в основном с травмами и острыми заболеваниями. Река, лес, чистый воздух берегут жителей наших мест от недугов. Зимой же количество заболеваний и их разнообразие больше.

Много мы принимаем больных из К-100. За прошедший месяц их было 23 человека. В основном травмы (19 человек лежали в хирургии).

Количество родов по сравнению с прошлым годом упало на 50 проц. На сегодняшний день в больнице 3 роженицы, и все они из верхней части.

По окончании разговора В. А. Бахарев пригласил вместе с ним обойти территорию больницы, посмотреть объекты строительства.

Новые гаражи, выстроенные из бруса, впечатляющие. Несмотря на то, что осень уже было пущено тепло, эксплуатироваться они не могут из-за отсутствия электропроводки.

По сравнению со старым пищеблоком, вновь отстроенным корпусом нового вместе теплее и светлее, под ним имеется подвал для хранения продуктов. Оборудование, пока не было установлено, так как бригады рабочих заканчивали отделку помещения, но кирпичная печь, сделанная на всякий случай, уже могла функционировать.

Неподалеку от новостройки было видно еще одно строение. Оказывается, там находилась емкость для воды на случай пожара. Главврач поделился своей мечтой — постепенно сносить старые, отслужившие свой век сооруже-

ния и на их месте возводить новые. А почему бы и нет? Если Кежма суждено стать и дальше, эти мечты, как мне кажется, обратятся в реальность — дайте только срок и финансы.

Постепенно мы переходим из одного корпуса в другой. Побывали и на кухне, где повар заканчивала подготовку обеда для больных. В хирургии, гинекологии, «Скорой» помощи везде шла обычай для больницы жизнь — обходы врачей, проведение процедур, выезды на вызовы.

Заключительным местом, которое мы посетили, явилось терапевтическое отделение. После ремонта детского отделения два года назад в него перевели из старого корпуса терапевтическое.

— Итак, Елизавета Петровна Левченко, которая работает в Кежме уже 7 лет. Коллеги и больные отзываются о ней как об очень чутком и добром человеке. Она в совершенстве знает свое дело:

— Я люблю своих больных и вообще людей, — сказала Елизавета Петровна.

И в этом мне не единожды пришлось убедиться. В одной из палат появился мужчина (врач всех их засветил по имени-отчеству) сказал: «Я инвалид, и где только не приходилось лечиться, но в Кежме лучше всего. И тепло в коридоре, и уютно, и белые чистые. Многие зависят от доктора, а она у нас хороша».

Эльза Петровна отметила, что много через них отделение проходит тяжелобольных. Часто всего в больнице в Кежме попадают, по ее наблюдениям, люди от 40 до 60 лет.

И еще один малопрятанный факт, обозначенный терапевтом: мужчины старше 35 лет в больнице своим имеют расстройства сердечно-сосудистой системы, тогда как «слабаки» под аналогичную болезнь зарабатывают лишь с 50 лет. Почему? Да потому, считает Эльза Петровна, что мужчины терпят стрессы, переносят в себе, а женщины слезами и истериками выплескивают недовольство наружу, тем самым оберегая свое сердце.

Вскоре, нынешнего освободившись от дел, к разговору присоединилась медсестра Галина Александровна Надежкина. Она — человек мстеский. В 1981 году закончила медучилище в г. Красноярске. Работает одна из обеих отделений. Галина терпелива и внимательна к каждому пациенту.

Обычную работу выполняла и Зоя Васильевна Верхоторова, всю жизнь проработавшая в хирургии и лишь с выходом на пенсию перешедшая в это отделение, где работает в качестве младшей медсестры.

Возвращаясь в кабинет главврача, я в шутку заметила: «Люди «Санты-барбара» смотрят, а мы тут работаем». На что Валентин Андreeевич ответил: «А вы не заметили, что у нас в каждом отделении стоят телевизоры, которые смотрят не только больные, но и медперсонал? И я считаю, что это хорошо — разряда времени — нелегкого трудового дня, чтоб потом вновь на нелегкую работу, в полную силу, не конфликтую. Если кто-то и ругается в больнице, то это я, — полуслушенко заключил В. А. Бахарев.

На празднике была выделена сумма денег на призы, том числе и маленькие сладости для детейшек. Но праздник каждый мог подойти и согреться чашкой чая с мятой, бруск-

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА



Охрану лесного участка и водоема на р. Кода обеспечивает егерь Владимир Сергеевич Медведев (на снимке справа). Работает и живет он здесь почти круглый год. Родился и вырос в лесных местах. С детства манила его в себя природа спокойствием и красотой. Свою работу всегда делает с желанием. Бывает и такие минуты: дойдет до своего энзима и падает от усталости, но уже завтра в общении с природой силы восстанавливаются, появляется настроение для новой работы.

Когда произошла наша встреча, Владимир Сергеевич собрался проверять сети. Рыбный промысел занимается круглый год. Продает рыбу недорого — по 800—1000 рублей за килограмм. И что любопытно — сам не употребляет ее ни в каком виде, но прекрасно умеет коптить, готовить уху и угощать гостей.

А вообщем он здесь бывает за редким случаем один. Любители порыбачить приезжают сюда очень много, особенно на выходные.

E. ПЕРВУХИНА.

Фото автора.

В нашем клубе...

Мы долго не писали о работе нашего Дома культуры — были проблемы с отоплением. И ДК долгое время стоял как памятник.

Сейчас стал он окивать — угрозу замерзания зимой удалось отвести благодаря начальнику ЖКХ Богомолову Александру Яковлевичу. За что ему огромное спасибо и пожелание здоровья и человеческого тепла.

В настящее время работают для детей секции дзюдо, волейбол, гимнастика, эстрадники. Есть кулачные, тамадинские, акробатические секции. Вспомним про праздник «День поселка». Были организованы тогда несметные выставки: «Город-93», выставки животных и птиц, прикладного искусства. Проводили вечера открытия под звуки «Газели», «Радуги», «Синий призрак», концерт для работников леса и их семей. Работали комнаты с видео и компьютером.

На празднике была выделена сумма денег на призы, том числе и маленькие сладости для детейшек. Но празднике каждый мог подойти и согреться чашкой чая с мятой, бруск-

никой, малиной, душицей и др. травами.

Есть у нас в поселке люди, которые каждый год принимают активное участие в мероприятиях ДК. И в этом году получили присвоение: сыны Александра Григорьевича, Будин, Бутаковой, Григорьевой, Гусевы, Ирина Вальтер, Сережа Мизграев, Оксана Коновалова, Вика Самойлова, Н. Кадомцева, Михаилец и др.

В настящее время работают для детей секции дзюдо, волейбол, гимнастика, эстрадники. Есть кулачные, тамадинские, акробатические секции. Вспомним про праздник «День поселка». Были организованы тогда несметные выставки: «Город-93», выставки животных и птиц, прикладного искусства. Проводили вечера открытия под звуки «Газели», «Радуги», «Синий призрак», концерт для работников леса и их семей. Работали комнаты с видео и компьютером.

На празднике была выделена сумма денег на призы, том числе и маленькие сладости для детейшек. Но празднике каждый мог подойти и согреться чашкой чая с мятой, бруск-

п. Приангарский.

R. РЯСНОВА,
директор ДК.

♦ КОРОТКО

Состоялась

конференция

25 ноября в ДК «Рассвет» состоялась конференция строителей Бугунчанская ГЭС. Главным в повестке дня был вопрос об утверждении списков по распределению акций — привилегированных и льготных по закрытой подписке — среди работников АО «Бугунчанская ГЭС».

Списки были утверждены большинством голосов делегатов.

Член центральной комиссии по приватизации начальник

ПТО А. Н. Постников, вице-президент АО Е. И. Сивко, первый вице-президент акционерного общества А. Ф. Морозов рассказали присутствующим о ходе акционирования, ответили на поступившие из зала многочисленные вопросы.

Как сказали члены президиума, все необходимые документы по акционированию необходимо подготовить к 5 декабря текущего года.

В. КРАСНОЯРОВ.

ГИДРОМЕТЦЕНТР
СООБЩАЕТ

Среднемесячная температура воздуха ожидается —19.. —24, что на 2 градуса выше среднемноголетних значений. Температура ночью —5.. —10, днем 0.. —5. Более низкие температуры ночью —33.. —38, днем —25.. —30 — ожидаются в отдельные дни второй пятидневки и в третий декаде месяца.

Месячное количество осадков составит 13—41 мм, что меньше и около среднемноголетнего количества.

Небольшой снег ожидается в большинстве дней месяца.

♦ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Фирменный магазин «Стема» (КПД-311) предлагает широкий ассортимент товаров:

Гусь, Хрустальное — стекло
— стаканы под соусы
— рюмки под вино
— чехлы автомобильные на все виды автомобилей (отечеств.)
— накидки для мебели
— стиральные машинки
— магнитофоны двухкассетные
— столики сервировочные на колесиках
— стол «Книжка»
— ковры
— детские туфли и шубы
— «Советское шампанское»
— шкуруки (горка)

Принимаются заявки от частных лиц и организаций на поставки:

— обогревателей бытовых
— стекол лобовых автомобилей и стеклянных на все виды автомобилей
— зеркал 1500x1300
— гвоздей строительных 80, 100, 120, 50, 60, 70
— электрикофорок ЭК-145/1,220, ЭК-180-1,5/220
— черепицы круногабаритной (аломиний) 1200x1500
— фольги бытовой.

Реализация производится как на наличный, так и за безналичный расчет. Спешите сде-

лать Ваш выбор. Время, как говорят...

Ждем Вас по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 12, кв. 53; телефон для справок 2-46-10 с 10 до 19 часов. (697)

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ по купле-продаже квартир, дач, гаражей.

СДАЕМ В АРЕНДУ две трехкомнатные квартиры.

РАЗМЕЛИЧИВАЕМ: трехкомнатную квартиру на двух и однокомнатную. Возможен вариант малосемейки.

Справки по тел. 2-43-01. (741)

Бег за собственным хвостом

[Окончание.

Начало на 1-й стр.].

В то время как, было бы совершенно обоснованно, если бы торговец отдал администрации сам понтересовался: че тебе, надо помочь потому же молоку? Мы готовы к взаимодействию, но не находим взаимопонимания. От такой позиции пострадает первому обладателю не акционер-нам, обладателю «Стрэла», наследию города.

От чего, на ваш взгляд, зависит эффективность административной власти прежде всего, в вопросе разработки стратегии развития района?

От тех, кто ее представляет. Нузы-поди, доказывающие конкретной работой свою способность управлять. Но если встанет вопрос о выборах, то они не пойдут под крышу администрации, у каждого свое дело. Выход, по-моему, в том, что нужен закон, по которому человек, идущий в политику, мог бы сохранить за собой созданное им дело на определенных условиях. Иначе как личность он больше потребует, чем приобретет. Отсутствие такой возможности создает объективные предпосылки для формирования команды, озабоченной стратегией личного выживания.

Что в районе, по-вашему, требует радикальных перемен, от чего зависит будущее?

Изначальный подход к формированию производственно-экономических структур. Гигантомания у нас в крови. Избавляемся от одних монстров и тут же создаем новых. Считаю, что все началось с грубейшей ошибки в недавнем прошлом, когда существовавший тогда горисполком разошелся во взглядах с райисполкомом. Еще Степанов предложил: «Давай давай будем готовы и тому, чтобы не заехать от хода строительства Бугунчанской ГЭС». Речь, понятно, не о негативном отношении к гидроэнергетикам. Предлагалось сделать самостоятельными субъектами строительства.

В пользу варианта самостоятельности подразделений существуют три основных аргумента. Первый — после завершения строительства (ког-

да-нибудь) все равно наступит такой момент) огромный коллектив окажется, не у дел. Производственная и социальная автономия в данном случае позволила бы решить эту проблему более безболезненно.

Второе — здоровая конкуренция стимулировала бы развитие производства, поиск путей выхода из экстремальных обстоятельств. Помните, еще работая в АПЛ, я предложил на мещанской транспортной промышленности создать свое лесное производство, — попытка купить пилораму, затем создать деревообрабатывающий цех, постепенно наращивая мощности. Самостоятельность породляет предпринимчивость, заставляет двигаться... Реакция последовала в духе того времени: «Выбросьте эту идею из головы!»

Сейчас мне, как человеку

многим связанным с этим колективом, болезненно смотреть на его распад; из числа работающих в то время не осталось и третьей части. Уверен, сохрани он свою самостоятельность, события развивались бы по-другому.

Третье — примерно на одном определенном уровне держалась бы планка материального благосостояния населения города, поскольку любое ответственное было бы финансовая политика отдельных предприятий.

В результате стратегии развития района считаю важным пересмотреть устоявшуюся практику. На первое место я бы поставил строительство железной дороги, а узом затем — Бугунчанской ГЭС. Это существенно стимулировало бы развитие производительных сил района в целом, в первую очередь лесной промышленности, что в настоящее время считают более актуальным.

Кроме того, это позволило бы своевременно реагировать на любую ситуацию, связанную с темами возведения плотины. В частности, исключить такую плотную/экономическую и морально-психологическую зависимость от затянувшейся стройки.

К слову — о морально-психологической атмосфере в районе. Принципиальность в отстаивании своей позиции — по-

Записал В. ДЕМИДОВ.

В. Зыков

♦ РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ
РЕЙС

[Продолжение. Начало в №№ 131—141].

На самом деле он даже комсомольцем никогда не был. В последнее время работал в химлесхозе, числился в ударниках, добывая за сезон по семь-восемь тонн живицы. Но после того, как не подали с мастером, плонун на все и подался в Подгорный. Заработка, как говорили, в ЛПХ не нике, а еще что его привлекло здесь — блага цивилизации: нормальное жилье, на первых порах, правда, в общежитии, электричество, другие бытовые услуги. Все рядом — магазины, баня, клуб, куда можно вечером сходить в кино, на танцы. А там, в тайге, ничего этого нет. Поэтому и живет там нынешний получоловеческое-полускотское существование.

Еще раньше он плавал на теплоходе по рекам Украины, доводилось и механика заменять. Видимо, поэтому он был приглашен в команду «Смерча».

После заседания все три команды теплоходов направились на берег, чтобы общими усилиями отремонтировать судно. Проходя мимо доски показателей работы укрепленных бригад и экипажей леспромхозов, Коваленко поиском и нашел фамилию Косолапова, возглавляющего коллектив разделочников, где он уже трудился недолго. Отметил про себя: «132 процента — нормально». И с чувством удовлетворенности побежал догонять речников.

10.

23 октября, едва забрезжил рассвет, караван вновь двинулся в путь. Головным шел, расчищая дорогу другим теплоходам, «Смерч». Синельников капитаном был не первый год, дело свое знал, да и матрос Коваленко оказался неплохим мотористом. Николай Николаевич Брохонов, которого совещание уполномочило быть начальником всего каравана, старался не встраиваться в их работу, не мешать, не отвлекать почем зря. Когда требовалось — без разговоров подменял капитана, поддерживал связь по радио.

Извилил желание принять участие в ледовом рейсе заместитель председателя исполнкома райсовета — он находился на «Байките», идущем вцепочку вперед.

Несмотря на тяжелую тягу, продвигались очень медленно — за час проходили шесть-семь километров. Особенно мучали пробираться вперед лыди баржи, синие полотна, на новую часть и создававшие края, к которым мог привести к аварии. Этого речников опасались более всего, и старались быть как можно внимательнее.

Позвали снег, видимость значительно ухудшилась. Бинокли и прожекторы стали практически бесполезными. Оставалось надеяться лишь на собственное зрение и чутье.

Константин Синельников обошел здоровенную лыдину, но подумал, что она может принести беду. Отвернулся в сторону, рассчитывая, что баржа минует ее. Трудно сказать, о чем в это время думали другие, но тут вдруг ход каравана резко затормозился — так бывает, когда неожиданно натыкаешься на преграду. «Поймай его-то» — мельнуло в голове у Привалихина, и тут он услыхал дикий рев, увидел, как размахивает отчаянно руками его механик Молодников. Еще не осознав до конца что произошло, Иннокентий Иванович кротнул резко штурвал, застопорил ход.

Картина угрозы речников представлена страшная: заползшая под корпус баржи лыдина созадала опасный крен; казалось, что еще немного — и огромный деревянный ящик с дизель-генератором на свесе поглотит пучина. Было, от чего растеряться. Казалось, время остановилось. Затем дыхание, все ждали: что же произойдет. И лишь капитан Привалихин продолжал действовать. Он дал задний ход, пробуя выронить баржу, и это ему в какой-то мере удалось. Почти встав на ребро, стеклянная громадина покинулась и выскользнула из-под борта, ушла под воду, затем всплыла и исчезла с глаз долой. Все облегченно вздохнули.

Но что это? Несмотря на все попытки Иннокентия Ивановича, теплоход его не слушается. Под кормой бурлит вода и слышен скрежет.

— Приехали, — злится Привалихин.

— Так и есть, тряс на вине намотали, — подтверждает механик.

После небольшого совета экипажи решают вести караван к материне. Метрах в ста от берега встали на якорь.

— Что делать будем, мужики? — зампред исполнкома райсовета пытался говорить спокойно, но тревожные нотки в голосе выдавали его. — Осталось всего 60 километров — неужели не осилим?

[Продолжение следует].

• Реклама • Объявления • Реклама •

ПСИХОЛОГ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от учреждений и частных лиц на тестирование детей и подростков в возрасте от пяти до семнадцати лет для определения:

- ◎ готовности к школе,
- ◎ уровня интеллекта,
- ◎ особенностей характера,
- ◎ профессиональной склонности.

А также — индивидуальных рекомендаций и консультирования родителей на основе результатов обследования.

Обращаться: детская поликлиника, кабинет 23, с 8 до 9 утра [среда, четверг], с 13.00 до 14.00 ежедневно, кроме выходных.

(751)

- ПРОДАЮТСЯ новый двухкамерный холодильник «Бирюса-22», мотор «Вихрь».
Звонить по тел. 2-24-36 в рабочее время.
(626)

Всем членам гарнажного кооператива «КЕДР» в срок до 1 января 1994 г. необходимо ПРОИТИ ПЕРЕГРАФИКАЦИЮ И ОПЛАТИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ВЗНОСЫ:

- ◆ за 1992 год — 3,5 тыс. руб.
- ◆ за 1993 год — 6,5 тыс. руб.
- ◆ за I квартал 1994 года — 10 тыс. руб.

Взносы принимаются в общежитии № 5 каждую среду с 18 до 20 часов и каждую субботу с 10 до 12 часов.

В случае неуплаты взносов в указанный срок с 101.94г. будет взиматься пена в размере 20 проц. к сумме взноса.

Правление г/к «КЕДР».

(752)

* * *

Если вы посетите магазин «Ринат», то не покажете! Без покупки вы вряд ли уйдете, т. к. у нас в продаже новые товары:

- холодильники и морозильные камеры «Бирюса» — 450—480 тыс. руб.
- 5- секционная стекна совместного производства — 880 тыс. руб.
- стиральные машины-полувтомат и пылесосы «Урал»
- разнообразные светильники и бра
- светодиодные электротовары
- детские игрушки (дешевые)
- шерстяные одеяла различных расцветок, импортный тюль, ковры
- продукты питания и многое другое.

Примечание: цены всего на 10—20 проц. превышают красноярские!

На все товары имеются сертификаты качества.

Кроме того, предлагаем магазинам города и района товары на реализацию.

Вам всегда рады по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 1. (757)

МПСП «ЖИЛСТРОЙПРОЕКТ»:

Примет на работу: водителя категорий «Д», «Е», автослесаря, автозаводчика, тракториста К-701, плотника-столяра, обивальщика, электрика, секретаря с исполнением обязанностей инспектора ОК и кассира, точковщика, коммерческого работника, грузчиков на разовые работы.

Оплата по договоренности.

Реализует: лук, капусту, помидоры, мясо, колбасу, яичные, шифер, сплошной, панельный, КамАЗ, электроплиты, ЭПЧ-3-2, бензин А-80, унты.

Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, дом 12, кв. 49; тел. 2-42-00.

(760)

АО «Водолей» РЕАЛИЗУЕТ для населения мотоблоки «Фермер» и принимает предварительно заявки на поставку мотокосилок с захватом 1 метр, производительностью 0,2 га/час.

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, 8, кв. 1, тел. 2-43-76.

(759)

На лыжной базе «ЛАН» открыт прокат лыж с 9 до 17 часов.

Цена детского билета за 1 час — 100 руб., взрослого билета — 150 руб.

Можно кататься на лыжах и в вечернее время с 17 до 21 часа по двухкилометровой освещенной трассе.

Лыжная база работает ежедневно, кроме понедельника.

(767)

* * *

Правление Кодинского селькоопрома ПРОДАЕТ автомобиль Урал-431 с будкой «Кунг», не дорого.

Обращаться по телефону 2-44-74, адрес: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 38.

(675)

* * *

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на третьем этаже (есть лоджия, балкон) в г. Кодинске на равнинную в г. Красноярске, Дивногорске.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 48, кв. 119.

(738)

* * *

Павильон «Сатурн» [бывший тип] ДАЕТ В ПРОДАКТ: видеокассеты, видеомагнитофон, диски для компьютерных игр, игровые приставки.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ спур-диски и диски из «золотой серии» («Нинзя-черепашки», «Том и Джерри», «Охотники за призываниями», «Возвращение живых мертвых», «Суперконтроль» и др.); аудиокассеты с записями «ДДТ», «Ассы», «Сандра» и др.

ПРОДАЕМ куртки «Аляска» со скиптоном по цене 35 тыс. руб., хорошую художественную и детскую литературу.

Приглашаем детей и взрослых посетить наш павильон.

(744)

* * *

Кежемское отделение Сбербанка приобретает за наличный расчет приватизационные чеки от населения или обменяет на акции фондов «Петр Великий», «Ковчег», «Народный чековый инвестиционный фонд».

Прием и обмен чеков производится в каждом населенном пункте в филиалах Сбербанка.

(717)

* * *

Новейшая разработка! Простота и надежность!

Электронный стояк секретной установки в квартире, официальный гарант.

Реагирует на открытие дверей, может открыть телефонной проводки.

Мощная сирена прогонит неизвестного гостя и поднимет всех соседей!

Спешите, звоните. Недорого, сегодня!

Тел. 2-46-52.

(722)

* * *

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АКБ «ВОСТОКИНВЕСТБАНК»

Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» извещает своих акционеров, владеющих акциями 1-го, 2-го, 3-го выпусков, приобретенных до 1 октября 1993 г., о капитализации в соответствии с решением собрания акционеров части собственных средств банка с распределением соответствующего количества акций 4-го выпуска среди акционеров.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л.

Печать высокая.

Тираж 5.500.

Заказ № 142.

Для оформления прав собственности на выделенные акционерам дополнительные пакеты акций каждому владельцу необходимо явиться в Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» (2-я этаж КБО), телефон: 2-43-77.

Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» продолжает реализацию акций 4-го выпуска. Дата окончания распространения 27 марта 1994 года.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

(737)

* * *

ВНИМАНИЕ! В магазин «Берендей» поступила партия трикотажа высокого качества — 100% хлопок.

(747)

* * *

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на третьем этаже (есть лоджия, балкон) в г. Кодинске на равнинную в г. Красноярске, Дивногорске.

Обращаться по телефону 2-24-74, адрес: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 38.

(738)

* * *

Павильон «Сатурн» [бывший тип] ДАЕТ В ПРОДАКТ: видеокассеты, видеомагнитофон, диски для компьютерных игр, игровые приставки.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ спур-диски и диски из «золотой серии» («Нинзя-черепашки», «Том и Джерри», «Охотники за призываниями», «Возвращение живых мертвых», «Суперконтроль» и др.); аудиокассеты с записями «ДДТ», «Ассы», «Сандра» и др.

ПРОДАЕМ куртки «Аляска» со скиптоном по цене 35 тыс. руб., хорошую художественную и детскую литературу.

Приглашаем детей и взрослых посетить наш павильон.

(744)

* * *

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2121 «Нива». Тел. 2-24-20.

(736)

* * *

В магазин торгового отдела АО «Муралес» при ресторане «Берендей» в ассортименте поступили свежие кондитерские изделия, яйца, мясо кур, колбасы, крупы, табачные изделия, яблочки венгерские, трикотажные изделия, и другие товары.

В продаже каждый день имеется собственная продукция (свежие калачи, булочки, пирожные), мясные, рыбные изделия.

Просим посетить наш магазин!

(629)

* * *

Торговому отделу АО «Муралес» ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ товаровед.

Обращаться в рабочее время по тел.

2-24-36.

(630)

* * *

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в центре города Джеекзган (Казахстан) на двух- и однокомнатную. Однокомнатную можно купить в гг. Красноярске, Иркутске, Ангарске (по договоренности).

Обращаться: ул. Колесниченко, д. 20, кв. 1.

(740)

* * *

ПРОДАЮТСЯ по умеренным ценам:

1. КамАЗ-5320

2. Автокран ЗИЛ-130.

Обращаться: пос. Временний, ул. Дорожная, 11. (772)

* * *

Акционерному обществу «СТРИМ» на постоянную работу требуются главный механик и водители лесовозов-хлыстовозов. Оплата по договоренности.

Обращаться в отдел кадров АО «СТРИМ», тел. 2-26-43. (756)

* * *

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на пятом этаже (есть лоджия, балкон) на двух- и однокомнатную. Можно малосемейки.

Обращаться по тел. 2-21-40 в любое время.

(736)

* * *

АО «Кежма» РЕАЛИЗУЕТ: кабель КГ 3х25+1x10 кабель КГ 2x4

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: сторожка.

Обращаться по тел. 2-46-81 в рабочее время.

(753)

* * *

Акционерному обществу «СТРИМ» на постоянную работу требуются главный механик и водители лесовозов-хлыстовозов. Оплата по договоренности.

Обращаться в отдел кадров АО «СТРИМ», тел. 2-26-43. (756)

* * *

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в центре г. Кодинска на двух- и однокомнатную. Однокомнатную можно купить в гг. Красноярске, Иркутске, Ангарске (по договоренности).

Обращаться: ул. Строителей, д. 18, кв. 1, тел. 2-11-94, 2-42-25. (768)

* * *

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Ответств. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метранин О. Карапузова. Литоинтисты А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.